
Студијски програм: Студијски програм: Специјална едукација и рехабилитација особа са тешкоћама у 
менталном развоју; Дефектологија – модули Сензомоторичке сметње и поремећаји, Моторичке сметње и 
поремећаји 

Назив предмета: САВЕТОДАВНИ РАД СА РОДИТЕЉИМА И ДЕЦОМ СА ОМЕТЕНОШЋУ И 
ХРОНИЧНИМ БОЛЕСТИМА 

Наставник/наставници: Милачић-Видојевић Р. Ивона 

Статус предмета: Обавезни предмет више студијских програма 

Број ЕСПБ: 5 

Услов: нема 

Циљ предмета Стицање основних знања о пружању помоћи родитељима у процесу адаптације на проблеме 
детета и деци у процесу адаптације на хроничну болест ил иометеност, стицање основних вештина у 
комуникацији са родитељима и децом са ометеношћу или хроничним болестима. 
Исход предмета Студенти ће стећи основна знања која су потребна за пружање помоћи родитељима у 
процесу адаптације на проблеме детета и деци у процесу адаптације на хроничну болест или ометеност. 
Студенти ће стећи базичне вештине комуникацијекоје ће им омогућити  да сарађују и активно учествују у 
стручном тиму који пружа помоћ родитељима и деци са ометеношћу или хроничним болестима. Студенти ће 
развити професионално  интересовање за ову област. 
Садржај предмета  
Теоријска настава Родитељство и његове основне карактеристике. Породично здравље и породична 
дисфункционалност. Породица детета са развојним сметњама. Саветовање ‒ адаптација на ометеност или 
хроничну болест. Специфична подручја промене и проблеми. Пружање психолошке помоћи – циљеви 
саветовања и модели односа између саветника и клијента. Процес пружања помоћи. Вештине саветовања. 
Саветовање деце ‒ истраживање дететовог искуства и разумевања болести. Специфичне стратегије помагања. 

Разумевање концепта смрти и умирања код деце. Рад са браћом и сестрама. 
Практична настава  
Разговор са родитељем који има дете с ометеношћу или хроничном болешћу, разговор са познатим 

стручњаком из праксе који се бави саветовањем родитеља деце с ометеношћу или хроничним болестима, 
развој вештина саветовања – упознавање са значајем активног слушања у саветодавном раду и вежбање 

активног слушања, вежбање рефлектовања садржаја и осећања, парафразирања и кларификације, играње 

улога. 
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Број часова  активне наставе: 3 

часа недељно 

Теоријска настава: 2 часа 
недељно 

Практична настава: 1 час недељно 

Методе извођења наставе: Предавања, вежбе, интерактивна настава, дискусионе групе, рад у паровима, гост 
предавач,мултимедијална презентација 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе поена Завршни испит  поена 

активност у току предавања 5 писмени испит  

практична настава 15 усмени испт 70 

колоквијум-и  ..........  

семинар-и 10   

 


